

打造“泥好办 放心办”便民服务品牌 让群众“家门口”好办事

泥沟讯 近年来,泥沟镇秉持“便民、规范、廉洁、高效”的政务服务理念,积极建设高效便捷的服务大厅,全面推行“一站式”服务,着力打造“泥好办放心办”便民服务品牌,提升了便民服务能力和服务水平,打通了便民服务最后一公里。

以便民为目标,优化资源配置。整合资源、聚集功能,在便民服务中心高标准配备座椅、老花镜、图书、雨伞、饮水机等服务设施,定期对基础设施破损进行排查,对枣庄政府服务终端进行常态化检修,不断强化硬件建设,提升服务便捷化水平。创新便民服务形式,设置一窗

受理窗口,1名工作人员就能办理人社、民政、计生等多项便民服务项目,实现了从“部门摆摊”到“一口通办”的转变。

以质量为核心,提升服务能力。梳理高频办理事项业务清单,编制《便民服务站帮办代办事项清单》、《泥沟镇便民服务站办事指南》和《村社区便民服务站帮办代办工作指南》,明确办理流程、准备材料等相关内容,在辖区内55个行政村进行广泛宣传,提高“一次办好”效率。每季度采取集中授课、座谈交流、微信交流等形式,围绕群众急难愁盼的重点问题,对窗口工作人员开展业务培训,不

断提升他们的业务素质,为服务质量提供基本保障。

以群众为主体,创新服务模式。实行“1+7+55”便民服务模式,即一个为民服务中心、7个工作站和55个提供帮办代办服务的负责人。依托村级负责人,建立“帮代办”队伍,服务覆盖55个村级,落实“一对一”、“点对点”地为辖区内的老龄、困难群众免费提供“保姆式”帮代办服务,变“群众办”为“政府办”。同时,成立帮办代办领导小组,制定帮办代办记录册4册,定期开展帮办代办小组业务培训,理清帮办流程,提高办事效能。自开展帮办业务以来,全镇共

代办事件180余件。

以满意为标准,健全服务体系。打造“事前、事中、事后”全流程服务体系。“事前”主动靠前服务,设置综合咨询窗口,统一咨询引导。“事中”优化服务,不断精简优化流程,推行告知承诺制、容缺受理等机制,提升服务效率和服务质量。“事后”跟踪服务,用山东省政务服务“好差评”平台、领导信箱等反应问题的入口,畅通线上服务渠道;同时,以“12345”政务服务便民热线为依托,统筹运用“爱山东”APP等,统一建设服务群众的前台端口和后台系统,建好“民呼必应”工作平台,实现咨询、建议、投诉“一号通”。

台儿庄安泰高级中学开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为响应区委宣传部文件通知精神,使全体师生深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,台儿庄安泰高级中学于近日在学校会议室开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。李波校长、刘学明校长、王士科书记分别分

别在会议室围绕学习习近平

文化思想作宣讲报告,此次宣讲受众97人。宣讲活动强调,要深刻领会“两个结合”的根本要求;深刻领会担负新的文化使命;深刻领会坚定文化自信;深刻领会培育和践行社会主义核心价值观;深刻领会促进文明交流互鉴。

此次宣讲活动使全体教师充分认识到理论联系实际的重要性,对习近平文化思想有了更为深刻的认识。习近平文化思想立意高远、博大精深,体现了理论与实践、认识论与方法论的辩证统一,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新

的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南,我们要在平时反复研读,深刻领会,将习近平文化思想在实践中积极努力践行,提升自身理论和实践素养,在教育工作中做出自身应有的贡献。

多彩社团助力“双减”

邳庄讯 为全面贯彻党的教育方针,进一步落实“双减”政策,实现学校特色办学,丰富校园文化生活,发展学生兴趣与特长,促进学生的全面发展,邳庄镇旗杆小学开展了以社团建设为重点的校园文化建设活动,成立相应的学生社团活动小组,

努力使学校成为愉快的学习乐园。

学校根据学生兴趣爱好,开设了篮球、书画、足球、乒乓球、羽毛球、象棋、传统运动项目等精品社团。每个社团各具特色,以独特魅力深深吸引着每一个学生。

精彩纷呈的社团活动让

学生们的综合素质及运动素养得到了较大提升,丰富了学生们的课余文化生活,促进他们身心健康全面发展。小社团,大情怀,让每一名学生在社团活动中,保持热爱,张扬个性,插上梦想的翅膀,飞向远方!

丰富多彩的社团活动,为

“双减”赋能添彩,为学生全面发展奠基引航,真正实现“五育并举”。

多彩社团添活力,校园生活绽光彩,让我们一起行动起来,让学生在社团这方天地中,绽放属于自己的精彩,追寻最美的自己,收获童年成长的快乐!

区妇幼保健计划生育服务中心开展消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播宣传活动

本报讯 为进一步普及高效预防艾滋病、梅毒及乙肝母婴传播工作,最大程度地减少“艾梅乙”母婴传播,不断提高我区妇女儿童健康水平,区妇幼保健计划生育服务中心联合团区委所属社会组织小雨点公益协会深入涧头集镇涧头村和台儿庄区职业中专,开展“消除艾梅乙母婴传播,守护母婴健康”主题讲座宣传活动,此次宣讲受众1129人。

区妇幼保健计划生育服务中心妇女保健部刘颖主任开展关于消除艾梅乙传播知识讲座,讲解了艾滋病、梅毒和乙肝的定义、传播途径、感染后的危害、如何消除艾梅乙母婴传播及“艾梅乙”母婴传播干预的重要意义等。同时,主讲人通过事例,深入讲解了性别平等、反家庭暴力、反歧视等方面工作的重要性,呼吁全社会积极关注母婴健康问题,关心关爱“艾梅乙”感染人群,增强辖区群众对母婴阻断知识的知晓率,为推动消除“艾梅乙”母婴传播,提高母婴健康水平奠定了基础。

区卫生健康局开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为推动习近平文化思想落地生根、开花结果,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,近日,区卫健局在二楼会议室开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动,此次宣讲活动受众31人。

活动围绕24个字的社会主义核心价值观进行梳理和解读,分别从三个维度进行学习,即国家层面、社会层面、个人层面。其中的“富强、民主、文明、和谐”是必须放在首位,且具有统领作用的社会主义核心价值观。同时,社会层面与个人层面对每名党员干部来说也是要矢志不渝、长期实践的核心价值理念。

通过此次宣讲,我们深入把握蕴含在习近平文化思想中的重大创新观点、科学方法论和重要战略部署及其核心要义。领会内容包括坚持党的文化领导权、推动物质文明和精神文明协调发展、“两个结合”的根本要求、担负新的文化使命、坚定文化自信、培育和践行社会主义核心价值观、掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识、以人民为中心的工作导向、保护历史文化遗产、构建中国话语和中国叙事体系、促进文明交流互鉴。广大党员干部纷纷表示要做好新时代新征程宣传思想文化工作,担负起新的文化使命。

涧头集镇开展“民法典进机关”主题宣讲会

涧头集镇讯 为增强机关干部学法懂法用法意识,让《中华人民共和国民法典》真正走到群众身边、走进群众心里,近日,涧头集镇开展《中华人民共和国民法典》宣讲进机关活动,108名机关干部职工参加。

镇宣讲团成员对《中华人民共和国民法典》进行全面阐述,从“民法总则篇”到“物权篇”展开了解读,并对新的亮点做了说明,宣讲用通俗易懂的语言,结合身边发生的真实案例,从法律角度进行了生动透彻的讲解。通过宣讲,大家了解了《中华人民共和国民法典》赋予公民的权力和义务,体会到了《中华人民共和国民法典》对人民权益的充分保障,促使大家养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的习惯。

马兰屯镇西刘庄村首届牡丹文化节圆满举行

本报讯 近年来,西刘庄村立足资源禀赋,依托一苗一苗种植销售专业合作社,种植牡丹、月季、芍药等花卉100余个品种,探索“互联网+花”模式,引导农民发展集赏花旅游、休闲娱乐、增收致富为一体的“花卉经济”,为乡村振兴注入新活力。

近日,以“花漾乡村美好生活乡村好时节”为主题的马兰屯镇西刘庄村首届牡丹文化节开幕式暨西刘庄村四季村晚圆满举行。开幕式表演在民俗游艺表演和汉服走秀中拉开帷幕,2024年“一村一年一场戏”暨枣庄市艺术剧院戏曲进村文化惠民演出精彩纷呈、倾情上演。

以花海为主题的户外实体迷官体验项目吸引游客前来打卡,走进花海迷宫大世界,繁花交错,蝶舞蜂飞,清香沁人,游客在穿越花海中体验探索的乐趣。

牡丹园内品种多达上百种,雍容华贵、姹紫嫣红、争奇斗艳,远远望去,犹如一幅连绵不断的五彩锦缎,游客畅游其中,如梦如幻,宛若置身画图中。

运河街道顺河社区精神文明实践站组织优开展良家风宣讲

运河街道讯 为大力弘扬好家风,传播好家训,建设文明家庭,促进社会和谐,4月23日上午,运河街道顺河社区精神文明实践站组织开展优良家风宣讲,此次活动受众26人。

在活动宣讲中,文化志愿者用通俗易懂的语言引导在场群众主动探索家风的内涵,进一步传承优秀家规家训,弘扬革命先辈的红色家风,形成良好家风的意义,倡导大家要做好家风好家教的践行者、传承者,用良好家风涵养初心使命,让更多家庭展现良好的精神风貌,以好家风带民风促社风,形成向上向善的良好社会风尚。

下一步,顺河社区还将积极链接资源,持续举办更多家风家训主题活动。弘扬好家风,传递正能量,相信在大家的共同努力下,注重家风建设的家庭会越来越多,顺河社区也将变得更加和谐美好。

邳庄镇开展“关爱老年群体 乐享健康生活”暨老年人免费健康体检活动



为提升辖区老年人健康水平和生活质量,切实保障老年群众基本医疗保健服务,4月8日以来,邳庄镇持续开展“关爱老年群体 乐享健康生活”主题活动,现已为辖区714位65岁及以上老年人进行免费健康体检。